Реферативный обзор наиболее значимых публикаций в журнале "Journal of Risk Research" («Журнал исследований рисков») за IV квартал 2021 года

Abstract review of the most significant publications in the "Journal of Risk Research" for the fourth quarter of 2021

1. Статья «Хватаетесь за крапиву? Учитывайте современные проблемы оценки рисков» (Атуса Ходададян, Гейб Митена, Беверли Бишопб, Хирбод Ассаа) DOI: https://doi.org/10.1080/13669877.2021.1894472

В статье представлены результаты исследовательского проекта, направленного на изучение возможностей разработки целостной системы оценки рисков, сочетающей качественные и количественные методы, в том числе обобщенные результаты полуструктурированных интервью с практиками, работающими в органах по регулированию рисков из Великобритании, Германии, Франции, Бельгии, Нидерландов и Новой Зеландии.

2. Статья «Контекстуальные индикаторы устойчивости — сопоставимые по организациям, но зависящие от контекста» (Дж. М. Санне, Х. Матшке-Экхольм, М. Рамберг)

DOI: https://doi.org/10.1080/13669877.2021.1913632 В статье представлены результаты разработки и применения индикаторов устойчивости для некоторых элементов критически важной инфраструктуры в Швеции.

3. Статья «Как наука о рисках может помочь нам создать хорошую культуру безопасности» (Терье Авена, Марья Юлонен)

DOI: https://doi.org/10.1080/13669877.2020.1871056 Статья посвящена пониманию концепции культуры безопасности и ее связи с управлением безопасностью и рисками. Культура безопасности в статье понимается как общие убеждения, нормы, ценности, методы и структуры в отношении безопасности в организации. Подчеркнуто, что наука о рисках (интерпретируемая в самом широком смысле и включающая также науку о безопасности) дает важные ориентиры для определения того, какими должны быть эти убеждения, нормы, ценности и практика.

4. Статья «Информирование о рисках, связанных с ядерным оружием: оценка воздействия раскрытия

и формата сообщений» (Кристин Л. Карл, Эшли Литл)

DOI: https://doi.org/10.1080/13669877.2020.1819387 В статье представлены результаты выборочного опроса граждан США о действиях в случае поступления сообщения о воздействии ядерного оружия. Оценена эффективность сообщений в различных форматах.

5. Статья «Как лица, принимающие решения о рисках, интерпретируют и используют информацию о прогнозах наводнений: оценка почтового сервиса Mississippi River Outlook». (Мэтью С. Ван Дайк, Кори Л. Армстронг, Карен Барефорд)

DOI: https://doi.org/10.1080/13669877.2020.1819390 В статье представлены результаты исследования фокус-группы в Мемфисе (США) на предмет возможности получения практических данных из информации о прогнозах погоды и штормовых предупреждениях Национальной метеорологической службы США, рассылаемой с помощью почтового сервиса MississippiRiverOutlook.

6. Статья «Оспаривание безопасности города — изучение (не)безопасности и объектов риска с разных точек зрения» (Ида Шеберг, Катарина Гиритли Нюгрен)

DOI: https://doi.org/10.1080/13669877.2020.1819391

В статье представлены результаты групповых и индивидуальных интервью с 39 респондентами, включая: сотрудников полиции, сотрудников муниципальных служб безопасности, студентов университетов, иммигрантов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, пожилых людей и лиц, употребляющих алкоголь, на тему безопасности и опасности в городе.

Обзор подготовила **О.А. Дерендяева**, ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ), м. н. с.